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ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  
ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σχολικό βιβλίο σελ 85 

Α2. Σχολικό βιβλίο σελ. 148 

Α3. Σχολικό βιβλίο σελ.28 

Α4. Λ-Λ-Λ-Λ 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Έχουμε τις κλάσεις 
[ ) [ ) [ ) [ ) [ ), , , 2 , 2 , 3 , 3 , 4 , 4 , 5a a c a c a c a c a c a c a c a c a c+ + + + + + + + +  με 

( )1 2 2 4 1
2 2

a c a a c ax a c+ + + +
= ⇔ = ⇔ + =  και 

( )2
26 6 2 3 12 2

2
a c a cx a c+ + +

= ⇔ = ⇔ + =  

( ) ( )2 1 2 8 4c c− ⇒ = ⇔ =  

Β2. ( )1 2 4 4 0a a⇒ + = ⇔ =  

 

 

 

 

 

 

 

 

Β3. Αφού 3% 50F =  τότε 12δ =  

Κλάσεις 
[ )...,...  ix  iv  %if  iN  %iF  

0-4 2 10 10 10 10 
4-8 6 15 15 25 25 
8-12 10 25 25 50 50 

12-16 14 40 40 90 90 
16-20 18 10 10 100 100 

Σύνολο - 100 100 - - 



 
ΑΓ.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 11  --  ΠΕΙΡΑΙΑΣ  --  18532  --  ΤΗΛ. 210-4224752, 4223687 

Β4. Όλες οι  παρατηρήσεις κατανέμονται με όμοιο τρόπο επομένως έχουμε 
5 5

5
5 5 5 5

20 16 10 102 5
20 18

c v v
c v v v

− ′= ⇒ = ⇔ = ⇔ =
′ ′ ′ ′−

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  Η    είναι παραγωγίσιμη στο    με  . 

Ο συντελεστής διεύθυνσης της εφαπτομένης  στο    είναι 

 
Γνωρίζουμε ότι η εφαπτομένη έχει εξίσωση 

 

 
Το σημείο    είναι σημείο της εφαπτομένης.  Έτσι 

 
Άρα η εφαπτομένη έχει εξίσωση   . 

Γ2.  Η απόσταση κάθε σημείου    της εφαπτομένης, απέχει από το  

  απόσταση  . 

Αλλά το    είναι σημείο της εφαπτομένης και έτσι:   . 

Τότε η απόσταση    γίνεται: 

 
Θεωρώντας την συνάρτηση   

 

 

 
 

 

 



 
ΑΓ.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 11  --  ΠΕΙΡΑΙΑΣ  --  18532  --  ΤΗΛ. 210-4224752, 4223687 
 

Το πρόσημο της    φαίνεται στο παρακάτω πίνακα μονοτονίας. 
 

 −∞                     1
2

−                            +∞  

 _ + 

 
      

                      Ελάχιστη τιμή     

Έτσι η συνάρτηση της απόστασης παρουσιάζει ελάχιστη τιμή όταν  
.  Τότε το ζητούμενο σημείο    της εφαπτομένης έχει 

συντεταγμένες  . 

Γ3.  Για τις συντεταγμένες των σημείων     ισχύει: 

 

 
Το δείγμα    έχει:   

 

 

Η μέση τιμή του νέου δείγματος    είναι: 

 

Γ4.  Εντοπίζουμε το δειγματικό χώρο    λύνοντας την εξίσωση στο  : 

 

 

Εντοπίζουμε το ενδεχόμενο   λύνοντας την εξίσωση στο  Ω: 
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Εντοπίζουμε το ενδεχόμενο    λύνοντας την εξίσωση στο  Ω: 

Πρέπει το    να είναι το    δηλαδή  

 

 

Τότε οι ζητούμενες πιθανότητες είναι: 

 

 
Τα    είναι ασυμβίβαστα αφού  .  Έτσι 

 
 

 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Έχουμε ( ) 2

1x x

x x

e xe xf x
e e
− −′ = =  

( ) 10 0 1x

xf x x
e
−′ = ⇔ = ⇔ =  

( ) 10 0 1 0 1
xe

x

xf x x x
e

⋅−′ > ⇔ > − > ⇔ <⇔  

Η f είναι γνησίως αύξουσα στο ( ],1−∞  και γνησίως φθίνουσα στο [ )1.+∞ . 

Παρουσιάζει ολικό μέγιστο για 1x =  το ( ) 11f
e

=  

 

 

 

 

x  −∞               1            +∞     
   

( )f x′  + - 

( )f x  
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Δ2. Έχουμε ότι 

( )2 2 2 2 2 21 21 1 2 212 2 2 1 2 1
5 20 5 5 20

a aβ γ a γ aβ β γ a γ aβ+ + − + − + = ⇔ + + − − − + = ⇔

 

( )2 2 2 21 1 1 12 2 2 0
10 100 5 25

a a β aβ a γ γ   − ⋅ + + − + + − ⋅ + = ⇔   
   

 

( )
2 2

21 1 1 1 10 , ,
10 5 10 10 5

α β α γ α β γ   − + − + − = ⇔ = = =   
   

 

 

Δ3. Πρέπει ( ) ( )( )1 2 1g f′ ′=  

Αφού ( ) ( ) ( ) ( ) ( )4 43
2 2

4 4
1  2

P P
g x x g

e e
ω ω

′ ′= − ⋅ ⇔ = −  

Ακόμα ( ) ( )2

12  3f
e

′ = −  

 

 

Τέλος ισχύει ότι ( ) ( ) ( ) ( ) ( )1 2 3 4 5 1P P P P Pω ω ω ω ω+ + + + = ⇒  

( ) ( )5 5
1 1 1 1 131 1

10 10 5 4 20
P Pω ω⇒ + + + + = ⇒ + = ⇒ ( )5

7
20

P ω =  

 

Δ4. Για τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης της h  με τον x x′  έχω  

( ) ( )( ) ( )( )2
40 ln ln ln ln 1 0h x x x P f eω= ⇔ + ⋅ + ⋅ = ⇔  

( )2 21 1ln ln ln ln 0 ln ln ln 4 0
4

x x e x x
e

   ⇔ + ⋅ + ⋅ = ⇔ + ⋅ − = ⇔   
   

 

( )ln ln ln 4 0 ln 0x x x⇔ ⋅ − = ⇔ =  ή ln ln 4x = 1x⇔ =  ή 4x =  

 

 

 

 

( )
( )

( ) ( ) ( )
2

4
42 2

3

4 1 11
4

P
P

e e
ω

ω− = − ⇔ =⇒
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Αφού x xΓ Β<  έχουμε 1xΓ =  και 4xΒ = . Άρα ( )1,0Γ  και ( )4,0Β . Επομένως για 
το εμβαδόν του τριγώνου ΜΓΒ έχω 

 

 

 

 

 

( ) 1 1 3 1
2 2

xΜΓΒ = ΓΒ⋅Μ∆ = ⋅ ⋅ − Θεωρούμε την συνάρτηση ( ) 3 1
2

x xσ = ⋅ −  

Όπου ( ) ( )3 32
44 1

x
x

σ σ′ ′= ⇒ =
−

 

 

 

 
ΟΡΟΣΗΜΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 

ΚΑΤΣΙΜΠΡΑΣ ΕΥΘΥΜΗΣ 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΙΔΗΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ 


